

狮山首个健康小屋和云医院远程医疗室投入使用

# 5个体检项目 10分钟搞定

“真是太方便了,在家门口就可以体检、看专家了!”近日,家住狮北社区的何婆婆走进社区卫生服务站的健康小屋,拿上身份证注册档案后,花了不到10分钟便完成5个项目检查。

## 未来或可实现 所有居民免费体检

在何婆婆测试完之后,医务人员还为她建立了健康档案,将体检结果保存起来,并针对检查结果给出了建议。

笔者看到,何婆婆从刷卡登记到完成五项体检项目,仅需10分钟左右,就能拿到这份健康体检报告了,非常方便快捷。狮北社区卫生服务站站长莫青艾介绍,这10分钟内,何婆婆已经完成了身高体重的检测、人体成分检测、血压检测、肺功能检测和心电图检测。

据介绍,健康小屋是通过健康管理系统、多款医疗检测设备以及大数据、云计算和物联网技术,构建一个专业、安



社区卫生服务站的健康小屋。

全、高效的健康管理体系,帮助居民自助建立健康档案,为居民提供健康检测、健康报告、远程健康咨询等服务。只要签约“家庭医生”服务的居民都可以来此进行免费体检,未来或可实现全部居民免费体检。

“健康小屋会跟进我们家庭医生的服务对象,特别是重

点患病人群的健康指标的变化,会生成他的个人健康档案,也会共享到其签约的家庭医生的系统里。”狮山镇副镇长潘裕辉表示,这意味着家庭医生也能及时了解服务对象的健康情况的变化,做出及时的诊断和提出建议。

目前,狮山镇卫计部门共

在7个社区卫生服务站、2家敬老院以及1家企业建成了健康小屋。分别分布在狮北社区、大布社区、松夏社区、沙头社区、乐城社区、新城社区、狮城社区、罗村敬老院、官窑敬老院及佛山群志光电有限公司。其中,松夏社区、新城社区、官窑社区、大布社区也是云医院远程医疗室试点社区,计划近期跟进签约“家庭医生”服务的居民,生成个人的健康档案,随时监测他们身体指标的变化,实现疾病早预防、早干预,为全民健康目标提供支撑。

## “云医院”投用 提供远程医疗服务

目前,除了健康小屋,云医院项目还完成了5个社区卫生服务的远程医疗试点建设,包括狮北社区卫生服务站的云医院远程医疗室。通过远程医疗系统,群众在社区医疗机构就能享受上一级医院的医疗资源,未来或可享受到三甲医院

医疗资源。据悉,佛山高新区(南海)云医院项目主要服务狮山镇2所二级医院和47所基层医疗机构以及医院辖区内的居民和患者,全面提升改造医疗卫生信息化水平等功能。

东软熙康副总裁侯宁此前接受媒体采访时透露:“互联网、物联网、大数据、人工智能等新技术正在改变传统的就医模式,专业的健康医疗服务正在从院内延伸到社区,走进家庭。”

据介绍,“云医院”平台通过连接健康医疗数据、连接医疗机构、连接医疗服务资源、连接社区、连接养老、连接企业,将带给居民实实在在的健康获得感,如个人健康档案走到掌上、优质医疗服务触手可及、老人在家享受专业的照护服务、企业为员工提供连续的健康管理服务。未来,“云医院”将成为城市统一的居民健康管理、云医疗服务以及大数据服务的新型基础设施平台。

撰文/何万里 摄影/李福云

“大美桂粤”两广自驾旅游文化节佛山线出发仪式在狮山举行

# 自驾游广西 体验民族风

时下最宜出游踏青赏暮春风光。4月17日,“大美桂粤”两广自驾旅游文化节佛山线出发仪式举行,一众房车旅游发烧友从狮山出发自驾到广西,参加“壮族三月三·相约游广西”2018广西文化旅游节,体验独特的民族风情。

## 自驾到广西 领略当地民族特色

农历三月三是壮族的歌圩,在广西各族人民心目中的地位不亚于春节。这一天广西将成为歌舞的海洋,市民赶歌圩、唱山歌,还有抛绣球、抢花炮、碰彩蛋、斗牛、斗马、踩堂等一系列特色活动。

本次活动行程共8日,从狮山镇出发,在广西柳州市、来宾市、桂林市停留,沿途将参与丰富多彩的系列主题活动,体验当地浓郁的民族特色。南海区文化体育局副局长邵凯健介绍,自2016年粤桂黔高铁经济带旅游产业联盟成立,三省区实现资源共享,优势互补,互联互通,共同开发特色旅游项目,设计和推广旅游线路产品。



缘喜房车营地的房车。

## 狮山“藏有” 房车营地体验公园

据了解,房车又称“车轮上的家”。空间不大却拥有基本的生活设施。拥有一辆房车,也拥有了路上的所有美景。就在狮山,美丽的南国桃园旁、南

海花卉城内,藏着佛山首个房车营地体验公园——缘喜房车营地。这里是广东省房车露营地的示范基地,目前已对外开放,一期建设约17000平方米,可同时容纳50台房车供游客体验。

“随着生活水平不断提高,

不少家庭自购房车出游,为房车提供修整补充的营地公园则应运而生。”邵凯健说,房车营地作为房车旅游的相关产业,将成为南海致力打造的休闲消费旅游新产品,为南海市民提供更丰富多彩的自驾游线路及自然景观,促进房车自驾旅

游发展。

很多人对房车的了解停留在“一种很酷的体验”。广东省自驾旅游协会副会长邹少雄介绍,它的核心文化其实是通过房车来体验特殊的户外生活,大家一起度过一段美好时光,相互交流、照顾以及协作,以此推动人与人之间的和谐。

目前,缘喜房车除了加紧营地配套建设外,也同时与地方政府、各大旅游景区和业界等加紧合作。缘喜房车也将提供更好玩的自驾游路线与自然景观,让更多人了解和体验房车自驾游。

### 相关链接

缘喜房车营地地址:佛山市南海区狮山镇南国桃园东侧(南海花卉城内)(直接导航“佛山市缘喜房车文化有限公司”可到)

联系电话:4001-833-688

撰文/摄影 何万里